

集团公司工会举办主题演讲比赛

汾西矿业讯 为迎接党的二十大胜利召开,充分展示集团公司广大干部职工的政治素养和精神风采,表达集团公司广大干部职工听党话、跟党走、奋进新征程、建功新时代的豪情壮志和豪迈气势,宣示劳动创造幸福、奋斗成就梦想的时代价值,进一步引导广大干部职工为推动集团公司高质量发展作出贡献,8月15日,集团公司工会举办“中国梦·劳动美——永远跟党走奋进新征程”主题演讲比赛决赛。市委常委、董事王晋峰,市委常委、董事、工会主席王裕照到场观看比赛,并为获奖选手颁奖。

此次活动主题是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕喜迎党的二十大胜利召开,以“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”为演讲主题,组织广大职工生动讲述立足本职岗位,以劳动创造幸福、奋斗成就梦想的故事,生动讲述身边先进人物发挥的模范作用以及忠诚履职、勇立潮头建新功的感人事迹,以小见大,用“小故事”讲述“大道理”,激发广大职工的工作热情和活力,凝聚共识、汇聚力量,引导广大职工为山西焦煤和集团公司发展战略构建共同的核心价值观念,自觉投身企业文化建设中来,从而为实现企业规划任务和远景目标贡献智慧和力量。主题演讲比赛采用100分制进行评判,主要从演讲文稿、演讲技巧、演讲效果、时间掌握及脱稿要求五部分对演讲选手进行评分。经过各级工会层层选拔,来自各单位的16名选手进入决赛。决赛中,参赛选手结合工作实际,用平实的语言生动讲述了自己立足本职岗位,以劳动创造幸福、奋斗成就梦想的故事,生动讲述了身边先进人物发挥

的模范作用以及忠诚履职、勇立潮头建新功的感人事迹,激发了干部职工的工作热情和活力,凝聚了共识、汇聚了力量,构建了共同的核心价值观念,有效地引导干部职工自觉投身到企业文化建设中,为山西焦煤和集团公司的发展贡献智慧和力量。

王裕照在总结讲话中指出,主题演讲比赛作为职工喜闻乐见的传播方式,是最适合职工群众、最接地气的宣传教育形式之一,是持续深化推进习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进车间、进班组的有效手段,是为职工提供一个抒发爱国热情、展现自我风采的平台。希望广大职工能以此场比赛为契机,充分发挥自己的聪明才智和能力水平,创造出无愧于企业、无愧于青春的骄人成就,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

经过激烈的角逐,孝义公司正旺煤业郝鑫博获得一等奖;临汾公司李腾、刘杰,柳湾煤矿聂政获得二等奖;营运分公司冯丽、柳湾煤矿郭丽梅,设备修造厂程素芳、临汾公司王琨、员工学校武耀明获得三等奖;柳湾煤矿逯晓倩,介休洗煤厂刘中原,水峪煤业陈娟,临汾公司刘婧,贺西煤矿郝倩楠、王博文,工程建设公司牟芳获得优秀奖;临汾公司获得最佳组织奖;柳湾煤矿、贺西煤矿获得优秀组织奖。

(丁盛 宋虎)



水峪煤业『党建+安全』加速推进『一切工作到支部』

汾西矿业讯 今年以来,水峪煤业将守牢安全底线作为第一要务,深入学习贯彻习近平关于安全生产的重要指示批示精神,坚持问题导向,以党建品牌创建为引领,紧紧围绕“把方向、管大局、促落实”的核心要义,在全公司54个党支部开展一系列“党建+安全”活动,充分发挥党支部和党员在安全管理的攻坚示范作用,构建党建和安全生产中心工作深度融合的新格局,安全生产取得突出成效,安全管理迈上新的台阶,以高质量党建助推企业高质量发展。

坚持党委引领,构建良好格局。该公司党委坚持一切工作到支部的鲜明导向,不断深化“一支部一特色”,传压督责、跟踪督办、动真碰硬,用责任筑起安全钢铁长城,以行动践行“安全生产重于泰山”。公司党委委员深入基层联系点,履行“一岗双责”,讲党课、讲安全课,带头开展现场监督检查,深入基层一线、现场一线,实施挂点督办、现场蹲点值守,对综采、掘进、开拓、高瓦斯等风险高的重点区域设立党员责任区,进一步强化其作业过程的安全管控。通过全力抓牢安全生产,纵深推进党建工作责任制、安全生产责任制的相融并进,在解决“急难险重”重大问题方面成效显著,智能化综放队从困难时期的1刀/天,提高到现在的3刀/天;工作面日产量达到万吨以上,最高达到1.2万吨。

坚持党总支重执行,强化文化氛围。该公司各党总支深入开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想等重大会议精神。强化员工对习近平总书记关于安全生产的重要论述、习近平总书记生态文明思想等党的先进理论知识和新《安全生产法》等法治知识的学习,结合工作实际开展安全生产研讨,全体党员结

合学习和岗位实践进行发言讨论。通过学思践悟汲取智慧力量,转化为指导实践,推动工作开展。同时,搭建平台营造氛围。建立了从地表至井下的安全文化长廊,通过班前安全讲台、投影仪、播放器循环播放党建文化与安全生产知识,定期开展现场安全事故案例警示教育与应急知识培训学习;利用抖音等新媒体平台制作安全文化系列短片共计20余部,建立了党员文化活动室,为“党建+安全”有机融合创造了条件。

坚持党支部细落实,创新工作模式。该公司党委在54个党支部设立党员责任区、党员先锋岗,成立党员突击队,在井下生产一线查隐患、促整改、监督提醒作业人员杜绝“三违”行为等形式,亮出党员身份,要求每位党员在各自岗位上以身作则,做标兵、当榜样,真正做到一名党员树立一面旗帜,以带动全体员工向党员看齐,遵守规章制度,抵制“三违”行为。同时,定期开展党员责任区、党员先锋岗评选活动,围绕安全生产等中心工作,不断提升党员干部综合素质;组织开展“党员身边无事故”“党团零点行动”等安全活动,明确责任区域和责任目标,开展班组隐患排查、现场标准化整治、违章查处为重点,在矿井顶板、通风等重点风险管控方面发挥模范作用。今年以来,全公司“三违”现象降低了14%,有效带动了整体安全水平稳步提高。

水峪煤业不断探索党建融入中心工作的契合点和着力点,继续深入开展“党建+”工作模式,切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为企业的核心竞争力,广大党员充分发挥先锋模范作用,为公司高质量发展贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(李超)

柳湾煤矿开展女职工读书分享会

汾西矿业讯 8月12日,柳湾煤矿开展了“喜迎二十大,建功新时代”女职工读书分享活动,来自该矿各个车间工会的30余名女职工参加了活动。



活动中,女职工们畅所欲言,谈读书感悟,推荐所读书目的经典章节,从家庭、社会、历史、人文等多角度进行剖析讲解。在家庭类书籍分享时,书籍《我和我的孩子》引起了在场女职工的共鸣,大家各抒己见,并选取了书中不同片段结合自己的教子之道做了精彩分享。整场读书会充满温馨和感动,每一篇分享都触动着大家的心灵。活动最后还为部分参加读书分享女职工赠送了书籍。

通过举办此次主题读书分享活动,丰富了女职工的业余生活,进一步增强了女职工对阅读习惯的培养,带动了越来越多的女职工多读书、读好书、自主学习、主动充电,在书香的熏陶和浸润中提升综合素质,为企业高质量发展贡献力量。(张颖 闻国庆)



洗煤厂

在团建中提升团队凝聚力

汾西矿业讯 为进一步促进团队建设,增强基层班组职工的凝聚力,8月9日,洗煤厂洗煤车间组织开展了团建活动,新颖别致的活动项目吸引了众多职工参与,让职工们在紧张忙碌工作之余,感受妙趣横生的游戏所带来的快乐。

活动以各班组为参赛队伍,先后开展了“无敌风火轮”“摸石头过河”“滴水不漏”和“叠纸杯”等项目。各班职工们相互配合、通力合作,在各个游戏项目中,大家心往一处想、劲往一处使,你追我赶、力争上游,展现出良好的精神风貌和团队协作能力。

通过此次团建活动,进一步增强了职工们的团队意识,培养了团队成员之间主动配合、积极进取的工作方式,提高了面对陌生环境下的适应能力,加强了职工之间的沟通与协作意识。(刘雅斌)

慰问退役军人

汾西矿业讯 “八一”建军节期间,宜兴煤业为公司退役军人发放了慰问品,送上了公司党政的关怀和节日的祝福。



座谈会上,公司退役军人欢聚一堂,共叙服役岁月,追忆部队生活。综治保卫队负责人代表公司党政对退役军人

人保家卫国、无私奉献的可贵精神及退役后在公司各个岗位上恪尽职守、奋勇争先作出的突出贡献表示感谢,勉励大家继续发扬革命军人优良传统,以更加饱满的工作热情为公司发展再立新功。

据悉,此次共发放慰问品61份,传递和表达了公司党政对退役军人的尊重,进一步增强了广大退役军人的幸福感和获得感。退役军人纷纷表示将继续保持军人本色,发扬革命传统,退伍不褪色,为公司高质量发展作出应有的贡献。(任治明)